



## XXII. Magyar Állandó Értekezlet ülése Zárónyilatkozat

A Magyar Állandó Értekezlet 2024. november 21-i, XXII. plenáris ülésén a tagszervezetek a következő zárónyilatkozatot fogadják el:

Tisztelettel és megbecsüléssel emlékeznek meg Potápi Árpád János nemzetpolitikáért felelős államtitkárról, aki egész életében az egységes magyar nemzet ügyét szolgálta. Életműve előtt fejet hajtva, elkötelezettek az általa végzett munka folytatására.

A magyar nemzet sorsfordító időkben él meg. A magyarság a Kárpát-medencében és az egész világon történelmi küldetést teljesít. Az ősök tudását, bölcsességét örökíti át a soron következő nemzedékekre. Elkötelezettek a nemzeti identitás védelmének megőrzését szolgáló eszközök, így a többi közt az autonómia különböző formáiért való küzdelemben. Továbbiakban is együttműködnek a béke biztosításában, a konnektivitás fenntartásában, a szuverenitás érvényesítésében és a Kárpát-medence fenntarthatóságának biztosításában.

Erdély vonatkozásában üdvözlük Magyarország Kormányának a külhoni magyar családokat segítő intézkedéseit, különös tekintettel a délutáni oktatási program támogatására. Aggasztónak tartják Romániában az egyházi ingatlanok visszaszolgáltatásának leállítását, valamint a visszaállamosítási kísérleteket az egyházi, közbirtokossági és magánjavak tekintetében. Aggodalommal tekintenek a tervezett közigazgatási átszervezésre, amely hátrányos helyzetbe hozná az erdélyi magyarságot. Gratulálnak a Romániai Magyar Demokrata Szövetség sikeres szerepléséhez a 2024. júniusi önkormányzati és az európai parlamenti választásokon, és arra biztatják az erdélyi magyarságot, hogy minél nagyobb arányban vegyenek részt az év végi államelnöki és parlamenti választásokon, támogatva az RMDSZ listáján induló jelölteket.

Felvidék vonatkozásában sajnálatosnak tartják, hogy a 2024. évi országos választásokon a Magyar Szövetségnek nem sikerült megszereznie a parlamenti bejutáshoz szükséges szavazatmennyiséget. A szeptemberi tisztújítás során megválasztott új vezetőség a magyarság összetartozásának eszméjén keresztül hirdeti meg a felvidéki közösség újjászervezését. Bízunk abban, hogy a fejlődő szlovák–magyar kapcsolatok is hozzájárulnak ahhoz, hogy az államnyelvtörvény tervezett módosítása a magyar közösség szerzett jogait ne szűkítse. Támogatják azokat a kezdeményezéseket, amelyek a szlovákiai helyi önkormányzatok arányos finanszírozását célozzák. Üdvözlük, hogy a szlovák kormány magasabb szintre emelve, a Kisebbségi Tanács keretében tervezi megvitatni és szabályozni a szlovákiai nemzeti közösségeket érintő kérdéseket. Reményüket fejezik ki, hogy a nyelvi jogok ennek köszönhetően nem szenvednek korlátozást, hanem bővülnek.

Vajdaság vonatkozásában elismerésüket fejezik ki, hogy a Vajdasági Magyar Szövetség a 2023. évi köztársasági és tartományi, valamint a 2024. évi önkormányzati választásokon elért eredményeinek köszönhetően minden szinten megőrizte politikai befolyását. Üdvözlük a magyar és szerb nép történelmi megbékélésében elért eddigi eredményeket. Üdvözlük a Magyar–Szerb Stratégiai Együttműködési Tanács legutóbbi ülésén aláírt megállapodásokat, amelyek a vajdasági magyarság számára a szülőföldön való boldogulás további lehetőségeit teremtik meg. Örömeiknek adnak hangot, hogy Magyarország Kormányának támogatásának köszönhetően zökkenőmentesen és egyre bővülő elemekkel valósulnak meg a Magyar Nemzeti Tanács programjai.

Kárpátalja vonatkozásában kijelentik, hogy az ukrajnai háború árnyékában a kárpátaljai magyarság helyzete továbbra is aggodalomra ad okot. Köszönetüket fejezik ki, hogy Magyarország Kormányának folytatja a kárpátaljai magyarság szerteágazó megsegítését. Fontosnak tartják, hogy Magyarország továbbra is humanitárius segítséget nyújt Ukrajnának, segíti az ukrajnai menekülteket. Támogatják,

hogy Magyarország Kormánya továbbra is felemelje szavát a kárpátaljai magyarokat sújtó intézkedések, a magyarságot fenyegető, szélsőséges akciók ellen. Kijelentik, hogy továbbra is kiemelt figyelmet kell fordítani a kárpátaljai magyar nyelvű oktatás megőrzésére és biztosítására. Egyetértenek abban, hogy a mielőbbi tűzszünet és béke jelenti a megoldást a kárpátaljai magyarság szülőföldön való boldogulására.

Horvátország vonatkozásában gratulálnak a Horvátországi Magyarok Demokratikus Közössége sikeréhez az áprilisi parlamenti választásokon, amely által a közösség megőrizte érdekérvényesítési lehetőségeit. Elégedettségüket fejezik ki, hogy – a HMDK-val partnerségben – az új horvát kormány 2024. augusztusi ülésén elfogadta az új Nemzeti Kisebbségi Operatív Programot, amelynek horvátországi magyarságra vonatkozó célkitűzései megfelelő ütemben valósulnak meg.

Muravidék vonatkozásában üdvözik a muravidéki magyarság megmaradását jelentő oktatási és nevelési, valamint a magyar családokat segítő programok, kezdeményezések – Magyarország Kormánya támogatásának köszönhető – elindítását és a megvalósult beruházásokat. Szorgalmazzák a Magyar–Szlovén Közös Alap célkitűzéseinek megvalósítását.

Elismerésüknek adnak hangot a külhoni magyar közösségek anyagi és szakmai támogatása tekintetében, a Kárpát-medencei Gazdaságfejlesztési Program és a Külhoni Mentorprogram közösségépítő, közösségmegtartó- és megerősítő eredményei kapcsán.

Sikeresnek ítélik a nemzetpolitikai tematikus programokat, így a *2024 az együttműködés éve* programot. A Magyar Állandó Értekezlet tagjai kijelentik, hogy készen állnak a nemzet küldetéséből teljesíteni a rájuk eső feladatokat. Ennek megkerülhetetlen része a nemzeti önazonosság erősítése a felnövekvő nemzedékben. Erre való tekintettel egyetértenek abban, hogy 2025 a nemzetpolitikában a *jövő nemzedék éve* legyen.

A diaszpórában élő magyarság tekintetében üdvözik a Magyar Diaszpóra Tanács 2024. november 20-án elfogadott célokat, valamint a diaszpóra közösségek megerősítése érdekében indított kezdeményezéseket.

A tagszervezetek kinyilvánítják elkötelezettségüket a fentiekben foglalt elvek érvényre juttatása, a kijelölt feladatok elvégzése iránt az egész magyar nemzet érdekében.

Budapest, 2024. november 21.